

Ó: Új amerikai... LKOS SZEREL... Előadás... 5. 6 óra... 11 órakor is... GÓ: Nagy István... magyar film... SZONY. Előadá... 5. 6. vasár... délelőtt 11 óra

Diákjelölti Bizot... egyetemi hallgató... tális ösztöndíjért... menekült segéy... dhatók be. Kér... káljelölti Hív'al... Központi Egyetem

szó és kiado... ISTVAN... DU FERENC... recen Plac-utca 28... Telefonszám: 254... Bacsó-Zs-u... szám: 66... "szabadság" nyomd... körforgóképen... adiszagató: JANOS.

lárut vásárol... on el... textüszlet... ea 21. sz... csalódn!

A 16

di lényképez... mester... ó-u. 12.

tévesztés e... a címet... y neváltás... EL ékszerésznél... is áruházban

egy könyvhasz... ruhászekrény... 35. sz. Érdeklőd... egész nap. 120

ati aranyat és tel... magas áron ve... szat, József kir... 127

állapotban lévő... táskefogóképet ve... po-u. 86. Vasúzet... K60

EGYÉB

zopartneret kere... 20 éves kislány... en, Jelige: "Vi... 129

PAMUT stoppo... jufonak színya... FAVORIT kész... tben, Csapó 24. sz... 80

p, ke... 1471... eladás és becsé... karsay. Magosa 7

4. mozaiklapok... sek kaphatók... Működéséről... 158

sson gyapjút, an... gorszört veszek... állalás. Ceonka-u... 126

ni Arany, *ezüst... váltás Pigniczky... u. 69. Megyeháza... Sz 78

atal katonazenés... edjából megis... két jömegjelenésű... fiatalasszonyat... veltat "Kék Du... 123

Világ proletárlal egyesítették!

NÉPLAP

Ára 2000 pengő

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERULETENEK NAPILAPJA

1946. JANUÁR 30. SZERDA

1946 JANUÁR 30, SZERDA

Munkásközépiszkola Kommunista egyetemi hallgatók a munkásság szolgálatában

Nehéz még a jelenben is, de különösen nehéz volt a múltban paraszti, vagy munkás — egyáltalán szegénysorsú szülők számára gyermekek taníttatása. Ha csak a statisztika száraz adatait nézzük, azt láthatjuk, hogy a múltban a középiszkolát tanulók 50%-át a hivatalnokosztályy gyermekei tették ki s a munkásoknak és cselédeknek csupán 8% jutott. Az állam a szolgálatában állókat „hűségese” szolgálatukért a kevés fizetés mellett úgy jutalmazta, hogy gyermekeiket iskoláztatta s nagyon elenyésző ebből a statisztikában a szegénysorsúaknak azon százaléka, akik szerencsés körülményeik folytán iskolát végeztek.

Sokkal szomorúbb az egyetemek statisztikája. Voltak évek, amikor a debreceni egyetemre egyetlen munkáscsaládból származó ifjú sem járt. Az uralkodó osztály a múltban saját magának és a szolgálatában álló „hűségeseknek” biztosította és privilégizálta a tanulást és az azzal járó előnyöket. Nem a tehetség volt a fontos, hanem az iskolai végzettséget bizonyító papír. Így vált lehetségessé azután, hogy a jogakadémia és az egyetemek jogi fakultásai diplomagárákká süllyedtek. A mi véleményünk ebben a kérdésben az, hogy a külön gyerekszoba nem elegendő feltétele a tehetségnek. Mány igazgi tehetség kallódott és kallódik még mindig el, amiatt, mert nem tudta tehetségét és képességeit kellőképpen kímélni és érvényre juttatni.

Voltak ugyan a múltban tehetségkutatók, de ezek csak porhüvelyek voltak. Mintha bizony a tehetséget lámpással kellene kutatni! Tehetséget kutattak, de a maguktól felbukkanó tehetséget minden erővel igyekeztek elnyomni. Elég erre egyetlen példa: József Attila élete. A „felkutatott” tehetségeket felmenték nyomorukból, de ebben a „nemes cselekedetben” nem volt semmi köszönnivaló, mert ezeket valóban „felmenték”: kiemelték saját társadalmi osztályukból és vigyáztak arra, nehogy az illető rebbelissé váljék, hanem átfarmálták saját képükre s osztályuk „alázatos” szolgálatává tették. Ezek voltak azok azután, akik szegyélték saját szüleiket, mert azok egyszerű paraszt-, vagy munkásemberek voltak s ezért lett „szakadék” a falujába visszakerült nadrágos és a falusiak között.

A Magyar Kommunista Párt egyetemi hallgató tagjai tisztában vannak mindezzel, amikor egy munkásközépiszkola tanfolyamát vállalták magukra. Céljuk ezzel, hogy azok, akiknek eddig nem volt módjuk a tanulásra, de a tudásra vágyat és képességet éreznek magukban, megkapják erre a lehetőséget. Hívunk minden munkást és munkásifjút, akik körülményeit írja le és küldje be lapunk szerkesztőségébe „Munkásközépiszkola” címmel. A munkásközépiszkolával nem az a céljuk az egyetemi hallgatóknak,

Ma kezdik tárgyalni az államformáról szóló törvényjavaslatot

A Nemzetgyűlés keddi ülésén 12.55 órakor nyitotta meg Nagy Ferenc elnök. Megnyitás után Sulyok Dezső előadó beterveztette a Nemzetgyűlés alkotmányjogi és közjogi bizottságának jelentését a Magyarország államformájáról szóló törvényjavaslat tárgyában. A jelentéshez mellékelten benyújtotta Révai József és Kiss Roland elvtársak által beadott különvélemény-

és kérte a javaslat napirendre tüntetését. A Ház a javaslatához hozzájárult. Nagy Ferenc elnök közölte, hogy a házszabályok értelmében a jövőben minden szerdán interpelláció nap lesz és az interpellációkat a keddi Nemzetgyűlés megnyitására kell írásban bejelenteni. Az új házszabályok életbelépése miatt eddig bejegyzett interpellációkat törölni

kellett s így a legközelebbi interpellációs nap február 6-án lesz. A Ház szerdai napirendjére tűzik a Magyarország államformájáról szóló törvényjavaslat tárgyalását, éspedig a házszabályok értelmében akként, hogy minden párt egy szónokot jelöl a vitára. A Ház szerdai ülését 10 órakor kezdik. A Nemzetgyűlés keddi ülése 13.15 órakor ért véget.

A bizottságok elfogadták az államforma javaslatát

A Nemzetgyűlés alkotmányjogi és közjogi bizottsága január 28-án, hétfőn délelőtti és délutáni tartott ülésén tárgyalta Magyarország államformájáról szóló törvényjavaslatot és azt több módosítással általános-ságban és részleteiben elfogadta.

Sztálin távirata Tildy Zoltánhoz

Vorosilov marsall a következő levelet intézte Tildy Zoltán miniszterelnökhöz: Miniszterelnök Úr! Van szerencsén elfuttatni Önhöz Sztálin generálissimusz táviratát, amelyet én az Ön nevére címezve kaptam:

„Tildy Zoltán úrnak, Magyarország miniszterelnökének. Köszönöm Önnek, Miniszterelnök Úr, üzenetét a szövetséges hatalmak és Magyarország között létrejött fegyverszüneti egyezmény aláírásának évfordulója alkalmából. Ön nem kétkelhet abban, hogy a Szovjet-unió kimélyíti a demokratikus Magyarországgal való barátságos viszonyt.”

Fogadja Miniszterelnök Úr változathatatlan hűségelem kifejezését. E. Vorosilov.

A Szovjet-unió semmiféle felszólítást nem intézett a magyar kormányhoz

A Renter-ügynökség január 26-ról hírt közöl, hogy Vorosilov marsall felszólította a magyar kormányt, hogy 3 napon belül közölje Magyarország álláspontját a békeszerződést illetően. Illetékes helyről a meghatározottabbban megállapíthatják, hogy ez a hír minden alapot nélkülöz, mert sem Vorosilov marsall, sem a Szovjet-unió más hivatalos képviselője ilyen felszólítással a magyar kormányhoz nem fordult.

Február 4-én hirdeti ítéletet a NOT Imrédy ügyében

A NOT kedden folytatja Imrédy Béla háborús és népelénes bűnügyének fellebbviteli tárgyalását és a vádlottat hallgatta ki. Imrédy hosszasan igyekezett bizonyítani az egyes pontok helytelenységét.

Bojtha elnök végül is ezt a kérdést intézte hozzá: — Mondja kérem, ha Ön sem érzi magát háborús és népelénes bűnösnek, akkor

egyáltalán ki a háborús, vagy népelénes bűnös? Imrédy mereven maga elé nézett s a kérdésre nem tudott felelni. Ezután a védő indokolta meg a fellebbezést. Ferenczy Tibor népfő-ügyész helyettes válaszolt a védelem előterjesztésére. A NOT ítéletét hétfőn, február 4-én reggel 9 órakor hirdeti ki.

hogy a munkásokat és munkásifjakat „kiemeljék” saját társadalmi osztályukból, hanem az, hogy tudásban megerősítve még erősebb öntudattal váljanak osztályuk bátor harcosaivá.

LEMHÉNYI JENŐ

Az UNRRA orvosokat küld Magyarországra

Az angol hírszolgálat közlése szerint az UNRRA rövidesen orvosokat fog küldeni Magyarországra. A bizottság feladatai a nemibetegségekkel kapcsolatos teendők elvégzése. Az UNRRA négy millió dolláros szállítmánya ügyében a szervezet minden elkövet, hogy a szállítást gyorsan lebonyolíthassák és azok minél előbb Magyarországra érkezhessenek.

Szelle Lajos svédországi ügyvivő

A svéd kormány megadta hozzájárulását ahhoz, hogy Szelle Lajos elsőosztályú követségi tanácsos ügyvivői minőségben képviselje Magyarországot a svéd kormány-nál.

Az üzemi bizottságok újraválasztása

Az üzemi bizottságok mandátuma lejárt. Most, amikor ezeket az intézményeket újra választják, a két munkáspárt és a Szakszervezeti Tanács nyilatkozatot adott ki, amelyben felhívja a munkáspártok tagjait, hogy az új üzemi bizottságokat paritásos alapon válasszák meg. Az új üzemi bizottságok olyanok legyenek, amelyek nemcsak a munkások malmára hajítják a vizet, hanem a Szakszervezeti Tanács felhívja a magyar dolgozókat, hogy mindezeknek szem előtt tartásával válasszák meg az üzemi bizottságokat.

meg. Az új üzemi bizottságok olyanok legyenek, amelyek nemcsak a munkások malmára hajítják a vizet, hanem a Szakszervezeti Tanács felhívja a magyar dolgozókat, hogy mindezeknek szem előtt tartásával válasszák meg az üzemi bizottságokat.

Százezer magyar gyermek sorsa

A magyar rádió munkatársa hétfőn délután beszélgetést folytatott dr. Molnár Erik népjóléti miniszter elvtárral a gyermekekért vívott csatáról. A miniszter elvtárs kijelentette, hogy a hozzávetőlegesen 100.000 elhagyott gyermekért indult meg a küzdelem. A hatalmas gyermekmentési programot azonban kizáróan állami eszközökkel semmiképpen sem lehet megvalósítani. Szükségünk van a társadalom megszűnő támogatására. Február 10-e és 17-e között Budapesten,

majd azt követően vidéken „gyermekmentés” rendeznek, amelyek keretében nagyszabású gyűjtési akciókat akarnak lebonyolítani. Meg vagyok győződve — mondotta a miniszter —, hogy mindenki, akinek módjában van, adni fog annyit, amennyit csak tud, nemcsak pénzbeli adományokat, hanem természetben is. A magyar jövőről van szó, mert a demokrácia üres keret marad akkor, ha elfeledkezünk azokról, akikért építjük, a jövő nemzedékéről.

A lebélyegzett 100 ezer pengősök január 31-ig érvényesek

Illetékes helyről felhívják a közönség figyelmét arra, hogy a vonatkozó rendelet értelmében a Magyar Nemzeti Bank által kibocsátott azok a 100.000 pengős címletű bankjegyek, amelyeknek színe kék számozása vörös színű és amelyeket bélyeggel kellett megjelölni 1946 január 31-én 24 órakor megszűnnek törvényes fizetési eszközök lenni. Ezeket a bankjegyeket a Ma-

gyar Nemzeti Bank is csupán 1946 február 28-ig fogadja el fizetés felében, illetőleg becsereles végett. 1946 február 1-től kezdve tehát a 100.000 pengős címletű bankjegyek közül kizárólag az 1945 december 22-én kibocsátott zöldesbarna színű kékszámolású 100.000 pengős címletű bankjegyek törvényes fizetési eszközök. Az utóbbi bankjegyeket bélyeggel ellátni nem kellett.

Romániai Magyar Segélyező Bizottságok

A román rádió jelentése szerint január elején a Magyar Népi Szövetség elnöke és az erdélyi magyar közintézmények számos vezetője nagyjelentőségű értekezletet tartott Kolozsváron. Ezen az értekezleten az elnök felvetette a háború pusztításai folytán éhező budapesti lakosság megsegítésének, a hadifoglyok és menekültek segélyezésének, továbbá az erdélyi magyar internáltak felállításának kérdését. Mint az erdélyi magyar sajtó jelenti, az

értekezlet eredményeképpen már meg is alakult a romániai Magyar Segélyező Bizottság. Az elnök felhívást intézett az erdélyi magyar lakossághoz, hogy alakítsa meg a helyi bizottságokat. A felhívás nyomán meg is alakultak a bizottságok és már meg is kezdtek munkásságukat. A temesvári „Szabad Szó” január 25-i száma jelenti, hogy élelmiszert és ruhaneműt gyűjtöttek a menekültek és hadifoglyok részére.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Megé- küllő déli, délnyugati szél, nyugati felhőfelvonulások, hegyenként köd, egyes helyeken havazás, vagy ónos- csó. A hideg az ország nyugati és északi felét részben eszikken, míg a délkeleten alig változik.

Dr. Molnár Erik népjóléti miniszter elvtárs a brembergi bányászerecskéség áldozatait hozzá- tartozóinak rendkívüli segínyt fo- lyósított. Meghízásából dr. Vilko- János államtitkár elvtárs utaztat- ta Bremebergbe és a helyszínen osztja- sít a három millió pengős segé- lyeket a szerencsétlenül járt csap-atok tagjai között.

Budaházy Gyula Haláp 151. sz. alatti lakos másfél ól fájat autós- tolvajok ellopják.

Ismeretlen tettesek ellopják Nagy- Tibor, Nagycsere 1. szám alatti- lakos lovát.

Papp János méhkapitányt keret- től együtt ellopják.

Balázs Gábor Vámos-utca 1. sz. alatti lakost a Budai Ézsaiás-utcán- ban egyén megtámadta. Levégőbe- szeltek és mire földet ért, csiz- mája, pénztárcája és kabátja el- pott.

Szabó Sándor feljelentést tett, hogy házáról 500 darab cserepet- ellopják.

Kéri Sándor Bellegel 442. sz. alatti lakos egy szekér egázolta- t a kisállomásnál. Kórházba szállí- tották.

Bodó Irén Deák Ferenc-utca 7. szám alatti lakását kifosztották.

Erednár János MÁV fűtő a debreceni állomáson lezuhant a kerék- kek alá. Lábat levágta a kerék. Mire kiszállították a klinikára, meghalt.

Orosz István Baross-utcai lakost- kénbolták az éjszaka. Tőle és két- szomszédjától 150 millió pengő- értékű holmit vittek el. Segítség- kérelmezésükre Bodnár Béla MÁV- beszállító sietett oda. Őt az egyik- támadó fejbeverte. Kiszállították a- klinikára, ahol anélkül, hogy esz- méletre tért volna, meghalt.

A tanyai erdők orrvadászal- tásban a környező tanyák lakos-ainak baromfiát és sertését lövöl- dik. A rendőrség megtette a- szükséges lépéseket.

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY ÓRA- 50.000.— PENGŐ.

Egy amerikai hadi repülőgép új- gyorsaságot ésszerűsítést ért el. A gép sebessége óránként közel 600 km. volt.

Sinal gyorsíróiskola Piac-u. 73.

Művész fényképek, gyermek- képek felészen készülnek Gísser- fotónál, Piac 43.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolája- ban februártól tanfolyamkezdés. Kereskedelmi napimerei tanfo- lyam. Helyesírási tanfolyam. Álam- érvényes bizonyítvány. Piac 58. Lincleumbházban.

Mielőtt textilárut vásárolj, jöjjon el BLUMI textilüzletébe Piac-utca 21. sz. Nem fog csalódn!

Muraközy Tibor vaskereskedése Széchenyi-u 55 (volt Földvári-üzlet) Tűzhelyek, kályhák, edények, egyéb vasárak olcsó árúval.

SPORT

A Vienna szombati debreceni szere- plését nagy érdeklődés előzi meg. Az osztrák labdarúgóklubok negyedik helyezettje nyolc válogottal jött Ma- gyarországra és első mérkőzésén Sá- toraljaiújhelyen káprázatos játékkal nyitotta le a nézőket. Különösen a- bécsi támadócsapat volt elemében, bravi- zos Budapesti mutatványok közbe- nemegyezve a másik után górdült a- sátoraljaiújhelyi Kapu felé és tíz- perc alatt négy gólt helyeztek el háló- jukban a vendégek. Ezután a bécsi- csapat hátralevő mérkőzéseire tekin- tetlenül lefejezte az iskolajátékra- törekedést. A Vienna ma Farkas Iván, a kitűnő debreceni játékos vezető- tőse mellett Nyíregyháza szerezhet a- ottani válogottal ellen, csütörtökön- érkezik Debrecenbe és szombaton- délután fél 3 órai kezdettel játéko- zik a DVSC-vel. A mérkőzésre a nagy- érdeklődésre tekintettel, hogy a pálya- pántánál a zárfelületet elkerülik, a- jegyeket elővételben is árulják a vá- rosban a született mérkőzésre. A vá- rosban a született mérkőzésre. A vá- rosban a született mérkőzésre.

A DVSC teljesen összekovácsolódott- csapatot — mondotta Zsurin, a Zugló- i MADISZ kitűnő hátvédje, aki végig- nézte a vasárnapi DVSC-Nyíregyházi- M.A.V. Fegyvertés mérkőzést. A csapat- ban aránylag kevés a kimagasló telje- sítésműnyű játékos, de pompásan össze- vannak szokva, egymás gondolatát is- ismerik a játékosok és nagy szerel- kedéssel vannak. A tavaszi szezonban- eredményes szereplés várható tőlük.

B. Nagy László és esetleg a három- felvidéki játékos is játékozik a DVSC- ben szombaton a Vienna ellen. A de- breceeni közönségnek régen látott kitűnő- mérkőzésben lesz része.

A Budapesti Vasutas Előre vasár- nap délután fél 4 órai kezdettel Deb- recenben vendégszerel a DVSC — Vienna mérkőzés után. A B. Vasutas- Előre a magyar birkozó sport legjob- bjaival utazik le: Bóbis, Kovács, Jég- silyban Szilágyi, pehelyben Czél, ne- héz ellenfelek lesznek a DVSC birkozó- gárdájának.

Kiss Ferenc lesz a DVSC-Vienna- mérkőzés játékvezetője.

A DVSC első tavaszi ellenfele, a- Kispeszt, nagy győzelmet aratott át- csoportosított csapatával vasárnapi- barátságos mérkőzésen a Magyar Text- il ellen, 9:1 arányban győzte le azt.

Egyszerre, a Kispeszt sokszoros válo- gottat csatárával értesülésként szerint- egyik debreceni kerületi bajnokságban- résztvevő egyesület tárgyal. Kiván- csian várjuk, a Csepel lesz-e a válo- gottat vezető, vagy pedig a nagyműtű- nyű válogatás, fiatal debreceni egyesü- let?

A DKASE ökölvívói hátfőn szórán- penteken délután 4 órai kezdettel tar- tják edzéseiket a Kereskedő Társulat- tornatermében.

A debreceni csapatok rövidesen el- kezdi szabadidő edzéseiket. Több- csapatunk már javában edz a torna- teremben és a közeli napokban már a- szabadidő edzésekre kerül sor.

A nagyerdői Stadiont pünkösdre- szeretné a város rendezőbizottsága. Ekkor- lesz ugyanis a „Debreceni hét” sport- eseményeinek csúcspontja a rendezhető, hogy a Stadion ekkorra már újból- használható lesz.

Koloman Antal, a DKASE intézője- rövidesen kitérőre kerülnek a győpén- ezért vasárnap a DKASE elnöksége- meleg ünnepség keretében vett búcsút az- érdemes sportembertől.

Ma délután három órakor lesz a- DVSC közgyűlése a műhelytelepen. A DVSC vezetősége felkéri sportolói- t, hogy teljes számban jelenjenek meg a- közgyűlésen.

A DVSC birkozó csapata benevezett a- magyar birkozó bajnokságra. Itt- kell megjegyeznünk azt, hogy Magyar- ország jelenlegi birkozó bajnokság- a még mindig a DVSC, mert 1944-ben- rendezték meg utoljára a birkozó baj- nokságot, ekkor a DVSC együttese- nyert meg a bajnokságot.

Diósgyőri szereplésnek a DVSC torna- stárai és kosárlabdázói. A debreceni- sportolók csütörtökön indulnak. Miskol- cra s ott szombaton és vasárnap- részt vesznek a DVSC sportünnepén.

A Debreceni Torna Egylet keblében- rövidesen áttraktálnak a jelenleg még- nem működő sportszakosztályok. A- jobb idők beálltával a torna, kosár- labda, úszó és atlétikai szakosztály- kezd meg majd működését.

A Debreceni Szabadság Kerékpár és- Motoros Egylet hivatalos orákot tart- minden kedden délután délután 3- óratól 4 óráig. Minden hét-pentéeken- hivatalos és pénztári órák is lesznek.

4 darab 16 colos külső - belső gumit veszünk Nyomdairoda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

ARANYAT, ezüstöt, brilliáns! magas áron vesz KOLLÁR József, KOSSUTH-U. 4



Csapókerti páriszervezetünkben csütörtökön délután 4 órakor rend- kívülit gyűlést tartunk.

Felhívjuk a Nemzeti Bizottság- kommunista tagjait, hogy a mal- ülésen feltétlenül jelenjenek meg.

Ipartestületi közlemények

A fodrász szakosztály f. hó 30-án- délután 4 órai kezdettel szakosztályi- ülés tart. Tárgy: Arszabály és mun- kában megállapítása.

Az építőipari érdekvédelmi elnöki- tanácsot (elnök, alelnökök és vá- lasztmányi tagok) felkérjük, hogy a f. hó 31-én, csütörtökön délelőtt 11 óra- kor tartandó elnöki tanácsülésre na- gyon fontos ügy tárgyalása végett- önkéntesen megjelenjen szíveskedjenek.

A Debrecen és Vidéke Ipartestület- előjárásba állt az a pénteken tartan- dó ünnepség miatt kétfőn, azaz febr- uár 4-én tartja meg.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Új amerikai- szenzáció: GYILKOS SZERELEM. Új amerikai bírádó. Előadások: fél 3, egynegyed 5, 6 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor is.

SPINOZA-MOZGÓ: Nagy István- és Smlor Erzsével magyar film: GAZDATLAN ASSZONY. Előadá- sok fél 3, egynegyed 5, 6, vasár- nap és ünnepnap délelőtt 11 óra- kor is.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

Hirdetések felvétele: BAJCSY-ZSILINSZKY-UTCA 16 Telefon: 66

Használt áruk üzlete Csapó-u. 39 a Rákóczi-utcával szemben, ahol egy helyen min- dent eladhat és vehet, ruházattól bútorzatig Takács öszeresnél

HÓVASZI FÉNYKÉP Tőkés foto PÜSPÖKI PALOTA FOTÓANYAGOT VÁSÁROL, MENYASSZONYI RUHA- ÉS FÁTYOLKÜLSZÍNÉS.

ALLAS KERÉKPÁRRAL ÜGYES LAKIHOZDÓT FELVE- SZUNK, KIADHIVATAL, BAJOSZ, ZSILINSZKY U. 16. (VOLT JÓZSEF KIR- HERCEG-U.). Rendes mindenek Budape- stre ellátással, jó fizetés- sel azonnalra felvétetik. Eisenberg, Hatvan-u. 35. sz. 151

Koosikok állandó alkalm- zásra felvétetnek. Népszó- vosközet, Bészerményi-út 2. 152

CSERE Előszöröm 1 darab 6 hó- napos, 1 darab 3 hónapos- sültömöt nagy világegy- rádióért, varrogéért, író- gépért, perza szőnyegért- megvételre. Vörö- smarty-u. 12. Ny63

Hensert adok fiáért, eszt- leg pénzért. Novák Kárpis- Batthyány-u. 7. 106

Előszöröm olcsó meghe- tésű vidéki háromszobas- fűdőszobás, kényelmes nagy- hazam debreceni házért, földért vagy gyümölcsösért. Nyugdíjasoknak igen alkal- mas. Brücklődni Karócs-u. 9. 115

SAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti Bizottsági ülés ma- délután 2 órakor.

A Nyomdász Szakszervezet és Se- gélyező Egyesület újonnan választott- vezetői szombaton, febr. 2-án délelőtt 9 órakor együttes ülést tartanak a- Szakszervezeti székház útkári helyisé- ségében. Vasárnap, febr. 3-án délelőtt 9-11 óráig a betegek, munkandú- lok és rokkantak részére segélykiülé- sre ügynökök.

A fodrász szakszervezet felhívja tag- jait, hogy a kilátandó egylek ösz- geről pontos felvilágosítást kaphat- nak (tanulók is) ma délután fél 4-5 óráig a szakszervezetben. Ugyanakkor- tagdíjbefizetés és tagsági könyv kivál- tás.

Famunkások szakszervezete a tagjai- részére ma 9-3 óráig borsót és babot- oszt ki a famunkás szakszervezet hely- ségében.

A kereskedelmi alkalmazottak szak- szervezete csütörtök délután 3 órakor- gyűlést tart fontos ügyben.

Népzenei szakszervezete tagjai- csütörtök délelőtt 10 órakor önként- jelenjenek meg a szakszervezetben.

Az igazságügyi alkalmazottak szak- badszakszervezete értesíti tagjait, hogy- tisztújító közgyűlést csütörtök délben 12 órakor tartja a Városi Zenede elő- adótermében. A tagok teljes számú- megjelenését kéri az előkészítő bizott- ság. A vasárnapra hirdetett matiné- egylet elmarad.

A győgygyógyászati szakszervezeti- vezetőség felhívja összes tagjait, hogy- csütörtökön délután 3 órakor a váro- si, vármegyei közegyi alkalmazottak- országos Szövetségébe (VAOSZ) átlépés- tárgyában szakszervezeti igazolvá- nyokkal önként jelenjenek meg, mert a- távolmaradók úgy tekintetnek mint- akik meg nem jelenésükkel mindenes- hozzájárulnak.

Földmunkások szakszervezete vasár- nap délelőtt 9 órakor tisztújító köz- gyűlést tart.

Traktorosok és éseplőgéptulajdono- sok szakszervezete vasárnap d. e. 9 óra- kor tisztújító közgyűlést tart. Ponto- s megjelenését kéri az elnökség. A- cséplőgéphez szükséges és hiányzó ke- ltekek összeírását mindenki hozza ma- gával.

Építőmunkások, figyelme! Családők- részére fél tízer olajat osztunk. Tag- könyvet mindenki hozza magával.

A magánalkalmazottak szakszerveze- te csütörtökön délután 3 órakor vesé- téségi ülést tart a szakszervezet hely- ségében.

SZIT ifjúmunkások, figyelme! A- gazdaság famunkások ma délután fél 4 óra- kor tartandó szakmai gyűlésen je- lenjenek meg.

Rádióműsor

JANUÁR 30. SZERDA.

6.30: Falurádió 6.45: Hírek, műsor- ismertetés 7.05: Reggeli zene. 8.00: Előadás. 8.15: Hanglemezek 9.00: Szá- lonzene. 10.00: Hírek. 12.00: Déli ha- rangszó. Hírek. 12.15: Jazzegyüttes. 13.00: Előadás. 13.15: Gede László- klarinétos. Naményi Zsuzsanna há- r. 13.45: Rendeleték ismertetése. 14.00: Hírek. 14.10: A Nemzetközi Vö- rös kereszt közleményei. 15.55: Műsor- ismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: A Ma- gyar Nők Demokratikus Szövetségének- műsora. 16.25: Megemlékezés Major- Gyuláról. 16.45: Gerevich Tibor egye- temi tanár előadása. 17.00: A munka- híradója. 17.10: Dr. Mező Ferencel- beszédje a Rádió munkatársa. 17.30: „Századok tárnából.” Muzikusa. Beszél a- muzsikusról. 18.00: Hírek. 18.05: A- Nemzetközi Vörös kereszt közleményei. 18.15: A svéd líra győngyszemei. 19.00: Tabányi Mihály hárfázik. 19.25: Nem- levő farsang. Előadás. 19.40: Pálinkai- Klára énekel zongorán kíséri Ézőke- Tibor. 20.00: Hírek, sport hírek. 20.20: Gígyászzené. 20.50: Hírek és krónika- orosz nyelven. 21.00: Műsorismertetés. 21.05: A Nemzetközi Vörös kereszt köz- leményei. 21.15: Hanglemezek. 21.50: Hírek és krónika angol nyelven. 22.00: Hírek. 22.10: Csajkovszkij; D-dúr he- gedűverseny. 22.50: Hírek és krónika- francia nyelven. 23.00: Napi hírsze- foglalt. 23.10: Hanglemezek.

AZ ADÓPENGŐT január 30-ra 1.63 pengőben állapították meg.

Felelős szerkesztő és kiadó. RADÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Székhely: Debrecen. Piac-utca 28. sz. 11. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u 16. szám. Telefonszám: 66. Nyomatott a „Szabadság” nyomd- a kiadóvállalat körforgóegységén. Felelős nyomdaigazgató: MENES JÁNOS.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű- közönséget, hogy kelmelesítő és vegy” szűlő műhelyemet megnyitottam. Szép és gyors munka Nagy Lajos Széchenyi-utca 50.



A MAGYAR KÖZÖSSÉG

III. ÉVFOLYAM, 26. SZÁM.

Konferencián után

A Magyar Kommunista- hajdúmezei konferenciája be- pos tanácskozás után bef- munkáját. Részletesen megta- ra a fennálló politikai és gazdasági- kérdéseket és megválasztotta a- megyei vezetőséget. Egész ny- tan elmondhatjuk, hogy a- megye dolgozó paraszt- és mu- tömegei jó kezekbe tettek le a- irányítását. Közhelyként ha- már az a tétel, hogy legköve- tesebben pártunk képviseli a- gozó nép igazát. Nemcsak a- munista tömegeknek, de a- megye egyellen becsületes do- jának sem lehet tehát közöni- érdeketlen az a kérdés, hogy- beszélt és miről határozott a- konferencia.

A politikai és szervezeti- melőkhöz 44 felszólalás hang- zott. Minden helyi szervezet deleg- atusokból és megválasztott- képviselőkből állt. A konferen- cia politikai és gazdasági- kérdéseit, vagy szót hozzá a- szervezeti kérdéseikhez. A hoz- lássok az építő kritika jeg- yén folytak le. Összhang és fe- nyilvánult meg a kétnapos- mindvégig. Megállapíthatjuk, bár a magyar fajúsi nép j- súlyos helyzetben van, mégis- lelkőri megértést tanúsított- faluról beküldött elvtársaink- dasági főtanács különböző- ritű intézkedéseivel szemben.

De megállapították azt is- akkor, amikor elszámoltató- ságokat vettek terbe a ké- felkutatására, ugyanakkor a- készletek vannak egyes k- reklárjában, amit csak el- szállítani, mert különben- károkat okoz benne a kárte- gek özöne. A közéletben int- figyelembe kell venni ezt- ténylegesen fennálló körülm- és majd csak ezután kell a- gott készletek felkutatására- indítani az akcióit.

Kállai Gyula elvtárs bes- zélésében a konferencián, amel- földreformról beszélt, az eg- ferencia egy emberként fo- lást a ceglédi parasztok- mellé: „Aki a földhöz- meghal!” És ténylegesen- helyzet, hogy — bár bizo- lanyululás állt be pártunk- és a többi baloldali pártok- is a tömegmozgósítás teré- ben a kérdésben az újonnan- hoztuttatott parasztiok ellen- ellenállásával találkozunk a- Bárhonnan jövő támadást- sen és irgalmatlanul ver- demokrácia baloldala. A k- cia a földkérdésben is éppé- egységes volt, mint a k- kérdésében.

A konferencia munkájait- gadhatjuk még a magyar- cia legelőtöbb megoldást- problémáját, a reakció ell- cot. Ebben a fontos k- szinten egységesen foglalt- konferencia munkás-, par- értelmiségi delegáltakból- szessége. A konferencia a- pártunk álláspontját az e- a vallás kérdésében és f-

Ne tévessze el a címet: Arany beváltás ANGEL ókszeresznél ényálts aranyban

EGYÉB Szórakozópartnert keres- sek, 18-20 éves kisfiány- személynében. Jellege: „Vi- dámság”. 129

Egy jókarban lévő ügy- kerelti kétköcsöt megvétel- re keresek. Friedmann, Geo- konai-u. 5. 124

TASZTA PAMUT stoppo- lók, gyapjúfonalak színvá- lasztékban FAVORIT kézi- munkáüzletben, Csapó 24. Sz 50

Nyúlórt, vadbőrét és toll- tást veszek. Hatvan-u. 21. sz. Kieft. Sz 87

Varrógép, 2000-ai 141- tés. vétel, eladás és beve- rélés. — Karsay, Magoss- György 9. Sz 7

Sírkövek, mozaiklapok- abollítmézek kaphatók a- Debreceni Műkönyvtáránál — Fűrdő-u. 2. F. 158

Kartoltság gyapjút, an- gorát; angoraszőrt veszek. Fonás vállalás. Ceonka-u. 18. Sz 125

Figyelem! Arany, ezüst- drágakő beváltás Pigniczky- né, Piac-u. 69. Megyeháza- val szemben. Sz 78

Két fiatal katonaszer- szórakozás céljából meg- szerkednék két jömegelemű- független fiatalasszonnyal. Kényelmes ruházat „Kék Du- na” jellegű. Sz 123

Elveszett egy fekete bő- tárcsa az Apáffy-u. 10. sz. alatt, pénzlet és iratokka- kérik a megtalálót, az irat- okokat adja be a kiadóhiva- tál, a pénzt megtarthatja- magának. Sz 133

ELADÁS Új asztaltűzhely cukorkát- és pénzért eladó. Ugyanott- dízsnőperzselő kölcsönöz. Arany János-u. 5. Sz 126

Csigekert-u. 13. sz. alatt- egy ház nagy kerttel elköl- tözés miatt azonnal eladó. n16

Szólóprést, hordót, rész- licot, szőlőkarót veszek. Piac-utca 40. I. em. Kúza. K61

Kitűnő gyapjuszőrvet tar- kasbátot adok tengerentől- Kúrnó-u. 43. Boros Mihály G

Divatós új női télikabát, egy nagy és egy kisebb- mosóteknő eladó vagy el- cserélendő József királyi- hg. u. 26. kapu alatt jobb- ra. Sz 135

Prima állapotban lévő, lehetőleg táskaírógépet ve- szek Csapó-u. 50. Vásvizet. K60

Cipőfelszeréskészítéshez- javítás, igényűs, igazoló- gép, Pfaff varrogépa, új, szótáborító üvegezett meggy- fa ebéltökredenc. 2 aldos- barna fényezett díó ruha- szekrény, sötétbarna festett- fűny sodronnyal eladó. Búdi-15. Négyet esengetni. 2-3-ig. Sz 134